



资料图

# 试图关闭客机发动机

## 美国一飞行员自称食用迷幻蘑菇

新华社北京10月25日电 美国阿拉斯加航空公司一名非当班飞行员22日试图关闭所乘航班发动机,被捕后自称患有精神疾病,事发前48小时食用过迷幻蘑菇。

这名飞行员受到俄勒冈州检方所提谋杀未遂等多项指控,还面临干扰航班机组人员的联邦刑事诉讼。埃默森拒不认罪。

### 驾驶舱惊魂30秒

当地时间22日17时23分,阿拉斯加航空公司一架航班从美国首都华盛顿起飞,目的地是旧金山,机上共有84人。约瑟夫·戴维·埃默森当天不执飞,作为待命职员乘客坐在驾驶舱折叠座椅。

美联社24日援引法庭文件报道,驾驶舱两名飞行员告诉调查人员,客机飞至俄勒冈州阿斯托里亚至波特兰上空时,原本正在与他们闲聊的埃默森突然大喊一声,扑上来,试图拉动两个红色手柄。一旦手柄拉下,飞机将启动消防系统、中止液压系统,飞机失去动力。

机组人员说,经过30秒扭打,埃默森没能拉动

消防手柄,他被送至飞机尾部,双手被铐住。飞机下降过程中,埃默森仍试图拉动紧急出口手柄,被机组人员制止。

一名空乘人员透露,埃默森事发后自言自语道:“我搞杂了一切。”

### 迷幻蘑菇惹祸?

法庭文件显示,埃默森被捕后声称,他过去6个月来出现抑郁症状,事发前48小时第一次食用迷幻蘑菇,而且40多个小时没有睡觉。

埃默森自称,事发时以为正做梦,“想醒过来”,便试图拉动消防手柄。

迷幻蘑菇含有裸盖菇素,后者具有致幻作用,可以缓解抑郁、焦虑等症状,被美国大多数州视为非法。俄勒冈州2023年起允许这一成分在受监管前提下治疗21岁及以上人群。

法院文件没有提及,调查人员是否证实埃默森吸食毒品或摄入酒精。

在美国,飞行员定期接受身体检查,包括精神状况评估。美国联邦航空局记录显示,埃默森最近

一次身体检查是9月。

阿拉斯加航空公司表示,埃默森在职期间持有职业所必须的联邦航空局健康证明,该证明“从未被拒绝、暂停发放,或吊销”。而且,工作人员在埃默森办理乘机手续和登机过程中,都没有发现他出现异常。

### 出乎朋友意料

马克·安杰洛斯认识埃默森10多年,与他同属加利福尼亚州一家飞行俱乐部。安杰洛斯透露,埃默森曾是这家俱乐部主席,制定了俱乐部的飞行安全规程,这意味着埃默森对飞行标准操作流程再熟悉不过。

安杰洛斯说,他和俱乐部其他成员最初得知埃默森犯事时,以为是航空公司为测试机组人员开展紧急演习。他们不相信埃默森会做出这样的事。

目前,阿拉斯加航空公司已解雇埃默森。根据检察院声明,埃默森仍被羁押,将在波特兰市地区法院首次出庭受审。

(王逸君)

## 美国22州逾70人感染沙门氏菌 与受污染洋葱有关

新华社北京10月25日电 美国卫生部门官员24日说,近来22个州70多人感染沙门氏菌,初步调查显示这与食用受污染的洋葱有关。

美国媒体报道,位于美国加利福尼亚州的一家食品企业23日宣布召回多批切块袋装洋葱、洋葱混合菜等产品,起因是8月2日至9月25日期间,22个州的至少73人或食用这些受污染洋葱感染沙门氏菌,其中15人住院。

这些洋葱食品销往美国、加拿大等地。被召回产品标注的限制食用期限是2023年8月,早已不在各大商店售卖,但是已经购买的消费者仍有可能存放在自

家冰箱里,因此卫生部门提醒民众注意不要食用或二次销售。

美国食品和药物管理局、美国疾病控制和预防中心已对此事展开调查,以正式确定感染源头以及是否牵涉更多问题食品。

据世界卫生组织介绍,沙门氏菌广泛存在于家养和野生动物中,常通过污染食物感染人类。人感染后可能出现发热、腹泻、呕吐、腹痛等症状,通常持续2至7天。大部分感染者无需特殊治疗即可自愈,但儿童和老年人等特殊群体可能出现重症甚至死亡病例。

(杨舒怡)

## 美国多州指控“元”公司 社交平台伤害少年儿童

新华社旧金山10月24日电(记者吴晓凌) 美国加利福尼亚州等33个州24日在加州北区联邦地区法院联合起诉“元”公司,指控其违反多项联邦和地方法律,在其社交平台“照片墙”(Instagram)和“脸书”中内置令人上瘾的有害功能,对少年儿童造成伤害。

起诉书长达233页,称“元”公司参与“利用年轻用户牟利的计划”,“设计和部署有害功能”,违法收集儿童隐私数据,加剧少年儿童心理健康危机。

加州总检察长罗布·邦塔在声明中说,针对“元”公司导致年轻人心理健康问题进行的全国性大规模调查显示,“元”公司一直在伤害少年儿童,培养其成瘾行为以提高企业利润。

邦塔表示,“元”公司利用其技术吸引少年儿童使用其产品,并为增加盈利而误导公众,使之难以了解其产品存在的安全问题。尽管有大量证据表明“元”公司社交平台与年轻用户受到的伤害有关,但公司拒绝解决问题,反而隐瞒和淡化其不利影响。

当天,华盛顿特区和8个州的总检察长也分别就“元”公司伤害少年儿童问题单独提起诉讼。

“元”公司当天在一份声明中说,起诉方未能与该行业进行有效合作,为青少年使用应用程序制定明确、适合年龄的标准,而是选择了诉讼这一途径,该公司对此感到失望。

## 英机构报告: 南极首次发现禽流感病毒

新华社伦敦10月24日电 英国南极考察处日前发布新闻公报称,该机构检测了在南极采集的病死鸟样本,检测结果呈高致病性H5N1禽流感病毒阳性。公报说,这是南极地区首次发现禽流感病毒。

据公报介绍,英国南极考察处工作人员在南极地区伯德岛上收到几只褐贼鸥病死的报告,死因不明,遂采集样本交给英国的动植物卫生局实验室检测,结果在这些样本中检出了H5N1禽流

感病毒。

英国南极考察处认为,这次发现的H5N1禽流感病毒很可能是由从南美迁徙回来的鸟类携带而来。南美地区此前就曾报告多例高致病性禽流感病例。

自2021年以来,H5N1禽流感病毒在亚洲、欧洲、非洲和美洲广泛传播,对家禽和野生鸟类造成严重威胁。科学家们一直担心这种高致病性禽流感病毒会传播到南极地区。